

ПРОТОКОЛ

**заседания бассейнового совета
Уральского бассейнового округа
(в режиме видеоконференцсвязи)**

13 октября 2020 г.

№ 24

г. Оренбург

Заместитель председателя
Бассейнового совета

А.А Быков

Присутствовали в Конгресс –
центре «Армада» и на рабочих
местах

Члены Бассейнового совета – 27 чел.
Приглашённые – 6 чел.
(список прилагается)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выборы Президиума бассейнового совета Уральского бассейнового округа (Бассейновый совет).
2. Выступления участников Бассейнового совета по водохозяйственной тематике.
3. Довыборы в состав Бассейнового совета.
4. Выступления членов Бассейнового совета с отчетами: о выполнении Решения 23 заседания Бассейнового совета; о результатах работы профильных секций в период между заседаниями; о разработке проекта федеральной программы «Оздоровление Урала»; о реализации полномочий Уполномоченными органами исполнительной власти субъектов РФ, предусмотренных Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 360 г. «Об определении границ зон затопления, подтопления»; о защите бюджетных проектировок Росводресурсов на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов в субъектах РФ; о выполнении водоохран-

ных мероприятий, включенных в перечень мероприятий по достижению целевого состояния речного бассейна (СКИОВО р. Урал).

5. Оглашение проекта решения по результатам заседания Бассейнового совета. Выбор места и времени проведения очередного заседания Бассейнового совета.

Заседание открыл заместитель председателя Бассейнового совета — Врио директора филиала «Нижне-Волгаводхоз» ФГБВУ «Центррегионводхоз» **Быков А.А.**. От лица Бассейнового совета выразил благодарность за высокий профессионализм, эффективное сотрудничество в сфере водных отношений по использованию и сохранению водных ресурсов на территории Оренбургской области, активное участие в Общероссийской экологической акции «Вода России» Амосовой А.А. - начальнику отдела экологической безопасности ПАО «Гайский ГОК»; Филимошиной Т.С. - инженеру по охране окружающей среды ПАО «Гайский ГОК»; Решетову В.Е. – руководителю Управления Росреестра по Оренбургской области; Ридель С.А. – Врио начальника отдела государственной регистрации недвижимости по Дзержинскому району г. Оренбурга.

Так же заместитель председателя Бассейнового совета наградил благодарственными письмами за высокий профессионализм, за большой личный вклад в экологическое воспитание подрастающего поколения Зорину В.Г. - заведующую Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад комбинированного вида № 171» и Ладыгину С.Г. – учителя начальных классов средней общеобразовательной школы № 31.

Выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

Первый вопрос: «Выборы Президиума Бассейнового совета».

На рассмотрение были вынесены следующие кандидатуры:

- Быков А.А. - Врио директора филиала «Нижне-Волгаводхоз» ФГБВУ «Центррегионводхоз».

- Сагитов Андрей Борисович - Начальник управления природопользования министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области.
- Ридель Сергей Анатольевич - Заместитель руководителя - начальник отдела водных ресурсов по Оренбургской области Нижне-Волжского БВУ.
Голосовали списком. Единогласно: за - 27 чел.

Второй вопрос: «Тематические сообщения членов Бассейнового совета».

Предваряя доклады руководителей секций, рабочих групп и членов Бассейнового совета, Быков А.А. сообщил, что 2 октября в Москве завершил работу IV Всероссийский водный конгресс, где обсуждались проблемы водохозяйственного комплекса и пути их решения. Выступая на пленарном заседании конгресса, глава Минприроды России Дмитрий Кобылкин подчеркнул, что в нашей стране пристальное внимание уделяется работе по защите населения от негативного воздействия вод, рациональному использованию водных ресурсов, а также снижению антропогенной нагрузки на водоемы. Кроме того, Дмитрий Кобылкин сообщил, что оценка результатов нацпроекта «Экология» будет проходить с учётом нового показателя – «общественно значимого результата». Это позволит сделать достижения нацпроекта прозрачными и понятными для российских граждан.

Так же заместитель председателя Бассейнового совета сообщил об изменениях в законодательстве Российской Федерации, произошедших в период между заседаниями. Доложил, что Президент Российской Федерации подписал масштабные поправки к Бюджетный Кодекс, в том числе и в части платежей по искам о возмещении вреда, причиненным водным объектам. Платежи по искам о возмещении вреда, причиненного водным объектам, находящимся в собственности Российской Федерации, а также платежи, уплачиваемые при добровольном возмещении вреда, причиненного водным объектам, находящимся в собственности Российской Федерации, подлежат зачислению в федеральный бюджет по нормативу 100 процентов.

В процессе рассмотрения проекта данного федерального закона министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации Дмитрий Кобылкин отметил, что вопросы нанесения ущерба водным объектам должны решаться при участии федерального центра.

«Водные объекты являются собственностью Российской Федерации и финансируются из федерального бюджета, поэтому поправки вполне логичны. Кроме того, специфика нанесения ущерба водным объектам заключается в том, что они могут затрагивать сразу несколько регионов, не говоря уже о муниципальных округах. Это требует участия и контроля со стороны федерального центра», — отметил министр. Принятие данной поправки не ущемляет регионы, так как платежи по искам о возмещении вреда будут адресно направлены на экологические программы. Все средства, доведенные Минфином до Минприроды, будут направлены на реализацию мероприятий по восстановлению экосистем и улучшению экологической ситуации в регионах. Глава Минприроды уточнил, что контролировать реализацию мероприятий продолжит Росприроднадзор.

Сообщил, что на Федеральном портале проектов нормативных правовых актов опубликованы следующие проекты постановлений Правительства Российской Федерации:

- Проект постановления «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части совершенствования правоотношений при предоставлении водных объектов в пользование».

В соответствии с данным Проектом, предусмотрена оптимизация сроков заключения договора водопользования в части их сокращения с 60 до 30 дней.

Также предлагается внесение изменений в:

- Правила расчета платы в части определения платежной базы при заборе (изъятии) воды и при использовании водных объектов без забора воды в целях гидроэнергетики;

- Правила подготовки и принятия решения о предоставлении водного объекта в пользование, Правила подготовки и заключения договора водопользования в ча-

сти их дополнения условиями, предусматривающими необходимость заключения договоров на оказание услуг по подаче воды (водоотведению) между заявителем и подведомственным Минсельхозу России федеральным государственным бюджетным учреждениям в области мелиорации земель.

- Проект Постановления «О внесении изменения в пункт 6 Правил установления границ водоохраных зон и границ прибрежных защитных полос водных объектов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 10.01.2009 № 17».

Проектом предусматривается оптимизация размещения специальных информационных знаков за счет их размещения в зонах отдыха и других местах массового пребывания граждан, исключив требование об их размещении на всем протяжении границ водоохраных зон и прибрежных защитных полос водных объектов в характерных точках рельефа. Разработан проект в целях эффективного расходования и экономии бюджетных ассигнований. Высвободившиеся средства можно будет направить на выполнение конкретных водоохраных мероприятий, в том числе расчистку русел рек и увеличение пропускной способности рек.

Кроме этого, проинформировал, что с 1 октября Росводресурсы начинают переход на новую цифровую платформу «Вода». Она будет создаваться на основе пяти разрозненных информационных систем, каждая из которых раньше отвечала за определённую функцию, например, только за мониторинг водных объектов. Теперь эти направления будут объединены в одно целое, что упростит работу и сделает сведения прозрачными. На новой цифровой платформе не только у сотрудников Росводресурсов и водопользователей, но и у любого человека, которому интересна тема воды, будет личный кабинет. В нем можно работать с документами, следить за обстановкой на объектах, обмениваться сообщениями, вести статистику, а также сохранять закладки. Именно за счёт оперативности, а также качества сбора, обработки и представления данных, планируется повысить эффективность проведения мероприятий Росводресурсов, направленных на общественную безопасность.

Перешли к заслушиванию докладчиков по водохозяйственной тематике.

1. С докладом о сохранении экосистемы бассейна реки Урал, разработке федерального проекта программы по оздоровлению реки Урал выступил **Сагитов А.Б.** - Начальник управления природопользования министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области.

По итогам выступления Быков А.А. рекомендовал принять активное участие в формировании проекта программы по оздоровлению реки Урал не только Оренбургскую область, но и Челябинскую область, а также Республику Башкортостан. «Разработку федерального проекта программы по оздоровлению реки Урал необходимо вести на всех уровнях» - подытожил заместитель председателя Бассейнового совета.

Кроме этого, согласно протоколу совещания по вопросам сохранения экосистемы бассейна реки Урал в Оренбургской области под председательством Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации Д.Н. Кобылина рабочей группе Бассейнового совета по Оренбургской области рекомендовано принять активное участие в формировании следующих предложений:

- по модернизации сети мониторинга гидрологических и гидрохимических наблюдений;
- по строительству рыбоводного завода и проведение рыбомелиоративных мероприятий, способствующих восстановлению и поддержанию популяции ценных видов рыб;
- по строительству переливной подпорной плотины у города Оренбурга для увеличения гарантированного водообеспечения населения.

2. С докладом о текущем состоянии и эксплуатации в маловодный период водохранилищ, находящихся в оперативном управлении ФГБУ «Управление Оренбургмеливодхоз», а также об эффективном водопользовании в сельском хозяйстве выступил **Кузьменко С.С.** – Врио директора ФГБУ «Управление Оренбургмеливодхоз».

3. С докладом о ходе реабилитации реки Бюйды выступил **Данилов О.Н.** – Начальник отдела охраны окружающей среды и технологических гидротехнических сооружений ОАО «Учалинский ГОК».

4. С докладом о необходимости проведения исследований и разработки обоснованных рекомендаций по улучшению гидрологических, гидрохимических характеристик и водохозяйственной обстановки на реке Урал и ее притоках, выступил **Сагитов Р.Ф.** - Заместитель директора Группы Компаний «НИПИЭП».

Доклады принять к сведению.

Третий вопрос: «Довыборы в состав Бассейнового совета».

Быков А.А. предложил:

1. Вести в состав Бассейнового совета:

- **Каримова Р.Ш.** - начальника отдела госконтроля, надзора и охраны ВБР по Оренбургской области Средневолжского территориального Управления Федерального агентства по рыболовству;
- **Гаврилова Р.В.** – главного инженера ОАО «ИНТЕР РАО - Электрогенерация» филиала «Ириклинская ГРЭС»;
- **Гартвик М.А.** – начальника управления охраны окружающей среды Министерства экологии Челябинской области.

2. Исключить из состава Бассейнового совета:

- **Зобкова А.С.** - начальника отдела госконтроля, надзора и охраны ВБР по Оренбургской области Средневолжского территориального Управления Федерального агентства по рыболовству;
- **Рязанова В.В.** - директора ОАО «ИНТЕР РАО - Электрогенерация» филиала «Ириклинская ГРЭС»;
- **Куприкову Я.А.** – первого заместителя Министра экологии Челябинской области.

Голосовали списком. Единогласно: за - 27 чел.

Четвертый вопрос: Выступления членов Бассейнового совета с отчетами: о выполнении Решения 23 заседания Бассейнового совета; о результатах работы профильных секций в период между заседаниями; о разработке проекта федеральной программы «Оздоровление Урала»; о реализации полномочий Уполномоченными органами исполнительной власти субъектов РФ, предусмотренных Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 360 г. «Об определении границ зон затопления, подтопления»; о защите бюджетных проектировок Ресурсов на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов в субъектах РФ; о выполнении водоохраных мероприятий, включенных в перечень мероприятий по достижению целевого состояния речного бассейна (СКИОВО р. Урал).

С отчетами выступили:

1. **Тюр В.А.** - Заместитель руководителя - начальник отдела водных ресурсов по Республике Башкортостан Камского БВУ.
2. **Уткина О.В.** - Заместитель руководителя – начальник отдела водных ресурсов по Челябинской области Нижне-Обского БВУ.
3. **Сексяев С.И.** - Начальник отдела по предоставлению прав пользования водными объектами министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области.

Содокладчик **Ридель С.А.** - Заместитель руководителя - начальник отдела водных ресурсов по Оренбургской области Нижне-Волжского БВУ.

Резюмируя выступления докладчиков Быков А.А. предложил принять к сведению информацию, представленную докладчиками и одобрить перечень мероприятий, направленных на охрану водных объектов или их частей, снижение негативного воздействия вод и ликвидации их последствий, мероприятий текущего или капитального ремонта ГТС, объектов капитального строительства, намечаемые к реализации в 2021 г. и на плановый период 2022-2023 гг. Уполномоченными органами исполнительной власти субъектов РФ по зоне Уральского бассейнового округа. Перечень мероприятий прилагается к настоящему протоколу.

Так же Быков А.А. рекомендовал на заседаниях рабочих групп Бассейнового совета в субъектах РФ:

- рассмотреть проект федеральной программы по оздоровлению бассейна реки Урал и мероприятия, включенные в программу;
- определить необходимость проведения исследований и разработку обоснованных рекомендаций по улучшению гидрологических, гидрохимических характеристик и водохозяйственной обстановки на реке Урал и ее притоках (НИР) с предложением по результатам исследования соответствующих технологий очистки воды и применимости оборудования для очистки;
- рассмотреть вопросы ограничения забора водных ресурсов в годы низкой водности (85%-95% обеспеченности) в целях предотвращения истощения водных ресурсов малых рек.

Пятый вопрос: «Оглашение проекта решения по результатам заседания Бассейнового совета. Выбор места и времени проведения очередного заседания Бассейнового совета».

Быков А.А. ознакомил присутствующих с проектом решения и предложил дополнить его предложениями и представить на утверждение.

Решили очередное заседание Бассейнового совета провести в марте 2021 года.
Голосовали. Единогласно: за - 27 чел.

Заместитель председателя бассейнового совета Уральского бассейнового округа

Ответственный секретарь



А.А. Быков



И.А. Сагатовская